

Proletari din toate țările uniți-vă!

ZORI NOI

Organul Comitetului Regional Valea Jiului al Partidului Comunist Român

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 8. — TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcțiunii Generale P.T.T. Nr. 217.902 | 945

Partidul Comunist Român
Comitetul Local Deva, anunță o
**Ședință educativă
de Partid**

Vineri 23.11. c. la ora 18.30 în sala
Cinematografului „Progresul”

Prezența membrilor de Partid
este obligatorie.

Sunt invitați toți cetățenii, prietenii
și simpatizanții Partidului

Vizita noului consiliu de administrație al Societății „Petroșani” în Valea Jiului

350 minieri cari s'au distins în muncă la abataje primesc câte un rând de haine și o pereche bocanci
Se va distribui zilnic o masă gratuită muncitorilor și funcționarilor subterani

Se știe că vechiul consiliu de administrație al Societății „Petroșani” a fost înlocuit printr'un nou consiliu alcătuit din oameni pricepuți și dorinți de a redresa acest sector de bază al economiei noastre naționale. În zilele de 16, 17 și 18 Noembrie, membrii noului Consiliu de Administrație au vizitat exploatarea minieră din Petroșani, Aninoasa și Lupeni. Cu acest prilej s'a prevăzut acordarea unor prime de coborâre în mlaă, de răsădit de producție, care avantajează în primul rând pe muncitorii subterani și contorează pe toți salariații la mărirea producției.

Deosebit pentru procurarea grăsimilor pentru a se asigura cantitatea de calorii necesară minerilor,

Se va distribui zilnic o masă gratuită muncitorilor și funcționarilor subterani

Celor 350 minieri care s'au distins în muncă la abatajele frontale li s'a acordat câte un rând de haine și o pereche de bocanci.

Unirea Sovietică prin reprezentanții săi dă un prețios sprijin renunțând la o importanță cantitate de grâu în folosul minerilor din Valea Jiului.

Ședința cu șefii de grupe și personalul tehnic

Cu ocazia vizitei noului Consiliu de Administrație al Soc. Petroșani în Valea Jiului, s'a ținut o frumoasă ședință la Mina Aninoasa în localul Sindicatului Unit Minier în ziua de 18 XI. 1945, cu toți șefii de grupe și personalul tehnic al Exploatarei.

Ședința este deschisă de Domnul Director General Adrian Braha.

Domnisa Sa expune formarea noului Consiliu de Administrație, după care ia cuvântul tovarășul Cristea Aron, președintele Uniunii Miniere din România.

Tovarășul Cristea, arată sabotajul făcut de vechiul Consiliu de Administrație și relevă sprijinul acordat de tovarășul ministru Gh. Gheorghiu-Dej, muncitorilor din Valea Jiului. Comunică

hotărârea noului Consiliu de a înființa cantine pentru muncitorii subterani, ca

aceștia să poată primi câte o masă gratuită.

Face apel către tovarășii muncitori pentru ridicarea producției pentru a putea sprijini guvernul în refacerea țării. Amintește faptele joshice petrecute la 8 Noembrie 1945, la București de bandele huliganice ale lui Maniu și Brătianu împotriva democrației. Comunică convorbirea avută cu Domnul ministru Petre Groza, referitor la impozitul pe salarii al muncitorilor din Valea Jiului.

La cuvântul Domnului Administrator Unic Inginer Nadaș, spunând că este

foarte încântat că a putut veni în mijlocul tovarășilor minieri cu noul Consiliu de Administrație. Expune măsurile luate de noul Consiliu, în privința:

1. Problema alimentației.
2. Problema salarizării muncitorilor.
3. Problema ridicării producției.

Domnisa Sa spune că primele două sunt rezolvate cu mari sacrificii din partea Guvernului și face apel ca fiecare muncitor să simtă și să contribuie la ridicarea producției pentru angajamentul luat de noul Consiliu de Administrație față de guvern, că muncitorimea va înțelege aceste sacrificii, mărind producția pentru a sprijini guvernul în refacerea țării.

La cuvântul tovarășul Soit, din partea Sindicatelor Unite din Valea Jiului expunând măsurile luate de noul Consiliu pentru ameliorarea situației muncitorilor din Valea Jiului.

În aplauzele frenetice ale tovarășilor muncitori ia cuvântul tovarășul Postanschi, membru în noul consiliu care face istoricul luptei dela 23 August 1943, până la 6 Martie 1945, când s' a putut instaura un guvern de largă concentrare democratică.

Vorbește despre disciplina muncii care trebuie să existe la tovarășii muncitori pentru bunul mers al producției. Pleacă în sfera lui de activitate să fie la locul ca să mărească producția.

Tovarășul Postanschi amintește de pre efortul depus de guvern problema alimentației și a salarizării pentru muncitori.

La cuvântul tovarășul Inginer Ian Gheorghe, președintele noului Consiliu de Administrație, care expune formarea noului Consiliu, comunică măsurile luate de noul Consiliu și cere încrețea muncitorilor, expunând că vechiul Consiliu a fost înlăturat fiind reacționar și asigură muncitorimea că beneficii realizate n'are să mai fie împărțite vreo câțiva ci se va întrebuița pentru crearea de Cantine, Cămine, Mateități, Spitale, Alimentație și întreținerea minei cu materiale.

Face apel la muncitorimea conștientă să dea tot sprijinul pentru ridicarea producției.

Ca încheiere a luat cuvântul Director General Adrian Braha, mulțumesc tuturor celor prezenți au luat parte la această ședință luându-si angajamentul împreună cu muncitorimea din Aninoasa că vor mări producția pentru a sprijini guvernul în reconstrucția țării.

Kalinin decorat cu ordinul „Lenin”

MOSCOVA. Cu ocazia celei de a 70-a aniversări a zilei de naștere,



M. I. KALININ

re, Președintele Kalinin a fost decorat cu ordinul „Lenin”.

La 20 Noembrie M. Kalinin Președintele Sovietetului Suprem al U.R.S.S. împlinește 70 ani. Mihail

Ivanovici Kalinin, membru în biroul comitetului central al partidului comunist (bolșevic) și Președintele Sovietetului Suprem al URSS a fost unul dintre colaboratorii credincioși ai lui Lenin, Stalin și unul dintre cei mai de seamă oameni de Stat ai Uniunii Sovietice.

Poporul român participă cu tot sufletul la sărbătorirea celei de a 70-a aniversări a Președintelui Kalinin și îi urează viață lungă și muncă rodnică pentru binele patriei sale și a întregii omeniri progresiste.

Ziarele publică următoarea telegramă a d-lui Dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri:

Excelenței Sale Mihail Ivanovici Kalinin, Președintele Prezidiului Sovietetului Suprem al Uniunii Sovietice, Moscova.

„Cu ocazia sărbătoririi și aniversării a 70 ani, trimitt Dvs. din partea Guvernului și a mea personal, cele mai bune urări de viață lungă și sănătate pentru binele și prosperitatea patriei și poporulul vostru”.

Dr. Petru Groza.

MOSCOVA. Cu ocazia sărbătoririi a 70 ani dela nașterea lui Mihail Ivanovici Kalinin, Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) și Consiliul Comisarilor Poporului, i au trimis Președintelui Kalinin o scrisoare prin care aduc elogii activității sale de o viață întreagă pentru binele muncitorilor și țării.

A început procesul internațional al criminalilor de război

NEW-YORK. Un eveniment istoric a avut loc azi în Europa. La Nürnberg a început primul proces internațional al criminalilor de război. Principalii criminali de război nazisti sunt pe băncile acuzaților. În cuvântarea de deschidere, președintele Curții a stăruit asupra importanței procesului. Procesul care începe acum este unic în istoria jurisprudenței prin importanța

pe care o prezintă în lumea întreagă”.

Cetirea actului de acuzare a durat toată dimineața zilei de Marți și a continuat și după masă. Acuzații sunt vinovați pentru înfăptuirea de crime împotriva păcii, umanității și crime de război nu numai împotriva inamicilor ci împotriva populației civile nebeligerante.

DE PRETUTINDENI

VIAȚĂ DE PARTID

Deschiderea școlii de cadre organizată de Comitetul Regional Valea-Jiului a P. C. R.

Marți, 17 Septembrie s'a deschis la Deva, în prezența membrilor biroului politic al Regionalei Valea Jiului prima școală de cadre de bază, menită să dea o pregătire temeinică tovarășilor în care Partidul își pune speranța că vor deveni cel mai buni luptători ai clasei muncitoare și al poporului întreg.

Prima a luat cuvântul tov. Varga, aducând salutul biroului Regional și spune între altele: pentru ca Partidul să-și poată îndeplini misiunea de conducător politic al clasei muncitoare, el trebuie să fie înarmat cu teoria marxisto-leninistă, care îi arată calea cea mai justă în rezolvarea problemelor care îi stau în față ca îndrumător al poporului întreg. Datoria fiecărui comunist este să-și însușească temeinic această teorie, care întrunește toate experiențele luptei clasei muncitoare. Fără teorie revoluționară nu există mișcare revoluționară, după cum teoria pentru a fi o forță trebuie să fie legată de practică. Teoria pusă în practică este forța cea mai uriașă în lupta noastră.

Tov. Belea Miron spune că deschiderea primei școli de bază este începutul de punere în practică a uneia din hotărârile conferinței naționale a P.C.R. Arătând apoi împrejurările în care se deschid cursurile, în zilele când reacțiunea din țară, ca o verigă a reacțiunii internaționale a căutat să dea o nouă lovitură poporului. Răspunsul a fost un elan și o mobilizare mai uriașă pentru a face zid în jurul guvernului și a continua lupta împotriva rămășițelor fasciste pentru consolidarea democrației. Pentru ca elanul de luptă să fie bine călăuzit, pentru a fi de un real folos, este necesar ca Partidul să fie înarmat cu teorie marxisto-leninistă, trebuie

să facem toate eforturile pentru ridicarea nivelului politic al cadrelor de partid. Aceasta este sarcina acestei școli, lămurind cadrele asupra importanței teoriei pentru a se putea orienta în situațiile economice și politice în care își desfășoară munca. Ca membri ai unui detașament de avangardă, ai unui Partid a cărei linie justă oglindește sarcinile întregului popor, tovarășii noștri trebuie să devină prin însușirea teoriei marxisto-leniniste adevărați stegari ai Partidului nostru.

Tov. Morăscu dă indicații tovarășilor de felul cum vor trebui să lucreze pentru a-și însuși cât mai temeinic cunoștințele necesare, care îi vor feri de greșeli în munca grea pe care o depun.

Din partea elevilor răspunde tovarășul Burlacu, arătând cât de mult s'a simțit transformat în urma unui curs la care a mai luat parte și care a durat numai 5 zile. Sunt sigur că lucrând cu mare sărguință, școala pe care o începem astăzi ne va înmulți numărul cunoștințelor în astfel de măsură ca să ne putem orienta just în orice împrejurare.

Ultimul a luat cuvântul tov. Dr. Solomon, spunând printre altele:

Azi când partidul nostru este nu numai conducătorul clasei muncitoare, ci îndrumătorul poporului întreg, de felul cum vor fi pregătiți tovarășii noștri, de spiritul lor de orientare, de vederea lor clară va depinde soarta prezentă și viitoare a țării noastre. Oricât de bun să fie programul Partidului nostru el rămâne literă moartă dacă nu sunt oameni care să-l însușească, dacă nu sunt cadre pregătite să lupte pentru acest program. Soarta poporului depinde de cadrele care îl înfăptuiesc și care sunt foadul de aur al Partidului

— așa cum spune tov. Stalin — și azi nu numai al Partidului ci al țării întregi. Cu foarte puține cadre eșite din legalitate Partidul nostru a devenit totuși în scurt timp cel mai puternic, datorită modului cum a putut aplica principiul stalinian de a înainta în posturile de răspundere cadre tinere, tovarășii cinstiți, buni muncitori, buni comunisti, abea eșii din masele largi, rezervorul nesfârșit al cadrelor noastre.

Ceeace caracterizează un comunist este faptul că privește în viitor, toată activitatea lui e pregătirea zilelor de mâine, mai luminoase, folosind trecutul numai în măsura învățămintelor pentru viitor. Cu elemente tinere care posedă simțul noului, îndrumate și conduse de cadrele vechi, călitate și verificate, vom putea organiza lupta noastră pentru înfăptuirea programului Partidului

Orice comunist trebuie să caute să se perfecționeze în specialitatea sa, dar este o știință care trebuie însușită de orice comunist, știința care dă formă și progres în specializare. Aceasta e știința marxisto-leninistă-stalinistă, știința dezvoltării societății omenești, știința luptelor de clasă, știința care ne învață cum să înfăptuim programul Partidului nostru.

Nu veți primi aici nici o cunoștință care să nu fie strâns legată de practică, astfel că legând teoria de practică să reușim să organizăm lupta noastră, evitând greșelile care s'au făcut.

Cerem din partea voastră o muncă asiduă și disciplinată pentru ca toate cunoștințele ce le veți primi să fie bine asimilate.

După ce expune programul și metodele de lucru tov. Dr. Solomon încheie exprimându-și speranța că în urma muncii pe care o vor depune, fiecare va deveni un membru mai valoros pentru Partid și pentru Țara noastră, un bun comunist, organizator, mobilizator și conducător al maselor.

Muncitorii din Hunedoara au cerut dizolvarea partidelor istorice

Ca urmare a actelor criminale săvârșite de buliganii lui Maniu și Brătianu în București în ziua de 8 Nov. 1945, muncitorimea din Uzinele de Fier ale Statului din Hunedoara, pentru a înflera actele acestora cu cea mai mare indignare, au convocat o mare adunare în cadrul Frontului Unic Muncitoresc în ziua de 19 Noembrie 1945.

La această adunare au luat cuvântul tov. Florea Francisc din partea P. S. D.-ului, tov. Truța Vasile din partea Sindicatului Muncitoresc și tov. Crețu Ioan din partea organizației de partid a Partidului Comunist Român din localitate.

Cu toții au scos în evidență actele criminale ale lui Maniu și Brătianu din trecut și cele din 8 Noembrie 1945, împotriva clasei muncitoare și a poporului întreg.

După terminarea vorbirilor s'a votat următoarea

MOȚIUNE:

Înflerăm cu cea mai mare indignare actele criminale provocate de Iuliu Maniu și Brătianu la București în ziua de 8 Noembrie 1945, cari profitând de libertățile largi date de Guvernul Groza și sub masca unei manifestații monarchice, au atacat armata, instituțiile muncitorești, diferite ministere și cetățenii pașnici, scaldându-și din nou mâinile lor criminale în sângele nevinovat al poporului.

Cerem imediata arestare a lui Iuliu Maniu și Brătianu, și a tuturor criminalilor cari au servit interesele meschine ale acestora!

Cerem lichidarea definitivă a organizațiilor fasciste ale lui Maniu și Brătianu!

(Continuare în pag. 3-a)

Republicile Uniunii Sovietice-Rusă, Ucraineană, Belorusă și altele, se subîmpart în regiuni și ținuturi. Regiunea, ca regulă, cuprinde un teritoriu destul de însemnat, uneori de câte zeci de mii de kilometri pătrați. Aceasta nu este numai o unitate teritorială administrativă ci și cea mai potrivită reunire economică a orașelor, raioanelor localităților rurale, care istoricește gravitează unul spre celălalt.

Să arătăm printr'un exemplu ce reprezintă o regiune. În Sudul Federației Sovietice Ruse există regiunea Rostov. Ea se numește așa după centrul său industrial orașul Rostov pe Don. În cuprinsul regiunii intră 67 de raioane și un șir de orașe mari și mici. Regiunea Rostov este o bogată regiune agricolă. Aici sute de mii de hectare se seamănă cu grâu, porumb, floarea soarelui, aici se găsesc minunate grădini de pomi fructiferi, podgorii, grădini de zarzavat. Bogata agricultură este completată de o industrie puternică la Rostov. Taganrog, Șaht, Kamensk, Novocerkaske și alte orașe ale regiunii, de o mare gospodărie a pescuitului pe Don și la Marea de Azov. Regiunea este saturată cu instituții culturale. Numai la Novocerkaske se numără peste zece școli superioare. Toate acestea și agricultura și industria și cultura au suferit mult pe urma invaziei germane. Dar acum totul se restaurează și viața intră

Sovietul suprem al deputaților celor ce muncesc

I. Krasko

treptat pe făgașul ei.

Cum se conduce regiunea? Puterea sovietică se bazează în regiune sau ținut, ca și în întreaga țară, pe principii cu adevărat democratice. Sovietul regional (sau de ținut) al deputaților celor ce muncesc, care exercită conducerea regiunii ori a ținutului, se alege pe baza dreptului de vot general, egal, direct și secret. În raport cu mărimea regiunii și cu populația sa, se fixează norma electorală. Un deputat al Sovietului regional se alege din partea a nu mai puțin de 1500, și nu mai mult de 60.000 de locuitori. De dreptul de a alege și de a fi ales în Sovietul regional al deputaților celor ce muncesc, ca în alte soviete, beneficiază toți cetățenii ajunși la vârsta de 18 ani, independent de apartenența lor națională sau rasială, de confesiune, de studii, de stabilitate, originea socială, situația patrimonială și activitatea din trecut, cu excepția alienaților și a persoanelor condamnate la privarea lor de dreptul electoral. Cetățenii sovietici exercită în mod deosebit de activ dreptul lor de vot. La alegerile în Sovietele locale (și regionale) ale deputaților celor ce muncesc, ce-au avut loc până la războiu,

au luat parte 98-99 la sută din numărul alegătorilor.

Sovietul regional sau de ținut conduce, pe teritoriul său, munca politico-culturală și de edificare economică, stabilește bugetul regiunii, dirijează activitatea organelor administrative ce-i sunt subordonate, asigură paza ordinii de stat, respectarea legilor, respectul drepturilor cetățenilor, contribuie la întărirea capacității defensive a țării. Deciziile și dispozițiile Sovietului Regional în cadrul drepturilor ce-i sunt rezervate de Constituția, sunt obligatorii pentru toți cetățenii, instituțiile, întreprinderile și organizațiile, afiate pe teritoriul regiunii.

Sovietul regional sau de ținut se reunește în sesiune la fiecare 3 luni. În sesiuni se examinează cele mai importante și vitale chestiuni ale vieții regiunii, ținutului. În perioada dintre sesiuni, puterea este exercitată de organul executiv și administrativ al Sovietului, Comitetul executiv. El se alege în sesiune din numărul deputaților, fiind compus dintr'un președinte, locșeful său, un secretar și membri. De obicei în Comitetul Executiv al Sovietului intră dela 11 până la 15 persoane.

Sovietul regional și sunt subordonate toate sovietele orașenești, raionale și

sătești din regiune și el are dreptul de a anula în țărările lor nelegale, nedrepte. Sovietul regional, la rândul său este, subordonat Sovietului Suprem al republicii și Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Pentru conducerea vieții multilaterale a regiunii sale, a economiei culturii ei, Comitetul executiv al Sovietului Regional formează serviciile: agricol, financiar, al comerțului, al ocrotirii sociale, al construcției publice, al industriei locale, al gospodăriei comunale, al asigurărilor sociale, serviciul artei, comisia de planificare și altele. Toate aceste servicii împreună cu comitetul executiv reprezintă aparatul de stat al regiunii. Șefii de servicii se numesc și se schimbă de sesiunile Sovietului. Comitetul executiv conduce activitatea lor, veghează ca în aparatul de stat să n'aibă loc tergiversări, birocrațismul. În însuși Comitetul executiv, în serviciile lui sunt organizate zile pentru primirea vizitatorilor, când orice cetățean se poate adresa cu chestiunile, reclamații, cererile lor.

Deputații Sovietului Regional prezintă periodic alegătorilor lor dări de seamă. Comuniunea cu alegătorii deseori dă putință deputatului să ridice în sesiuni sau în fața comitetului executiv diferite probleme de stat.

Așa se realizează dreptul Constituțional al populației în conducerea regiunii (și a ținutului).

UZINE-FABRICI-MINE

O importantă Conferință Administrativă la Prefectura județului Hunedoara

Duminică 18 Decembrie s'a ținut la Deva, în sala festivă a Prefecturii prima conferință administrativă județeană la care au luat parte pretorii, primarii și notarii din județ. Ședința a fost prezidată de prefectul județului, Dr. Augustin Almășan. Rapoartele prezentate au înfățișat probleme economice, politice și administrative ale fiecărei plase. Deschizând ședința dl. Prefect arată importanța acestei conferințe, mulțumită căreia se va putea cunoaște în mod amănunțit situația reală a fiecărei comune, astfel că ascultând greutățile, nevoile și propunerile, vor putea fi luate cele mai bune hotărâri de remediere.

S'a trecut apoi la rapoartele prezentate de fiecare pretor sau notar, din care se poate constata situația generală a județului.

Pe teren economic, deși se luptă cu mari piedici, dintre care greutățile de aprovizionare sunt problema principală, situația este în genere satisfăcătoare. Reforma Agrară înfăptuită pretutindeni este pe cale de desăvârșire. Îndeplinirea condițiilor de armistițiu decurge mulțumitor, populația dând dovadă multă de înțelegere în îndeplinirea acestei datorii de onoare.

Planul de înșămânțări a fost depășit în multe comune, varind în celelalte între 90% și 98%.

În privința cooperativelor în măsură în care se dovedesc din ce în ce mai mult a fi o armă puternică împotriva speculei în aceeași măsură se simte lipsa unor organe pregătite pentru a organiza și a conduce aceste cooperative. Acolo unde s'au realizat ele s'au dovedit de un real folos în lupta economică de fiecare zi.

În ceea ce privește valorificarea produselor agricole ca și a bunurilor subterane sunt multe de făcut, simțindu-se nevoia intensificării producției agricole și industriale, ca și utilizarea tuturor posibilităților de schimb de produse între comune.

Piedica cea mai importantă o constituie problema transporturilor. Greutăți fac și unele organe de control care nu au înțeles pe deplin, sau greșit rolul lor.

Din punct de vedere politic organizația Frontului Plugarilor ocupă primul loc, devenind organizația cu cea mai mare influență.

În privința administrației rapoartele au enumerat puține locuri vacante care urmează a fi completate în limitele bugetului. Raporturile dintre populație și organele administrative, în afară de unele cazuri unde funcționarii vechi nu se încadrează spiritului nou, sunt din ce în ce mai bune. Ele dovedesc încrederea pe care populația o arată organelor democratice care lucrează în slujba intereselor celor mulți.

După terminarea rapoartelor a luat cuvântul tov. Belea Miron, secretarul F.N.D., care spune:

Puterea guvernului de largă concentrare democratică constă și în faptul că apreciază pe slujitorii statului ca pe

colaboratori săi, al căror cuvânt este ascultat. Se cere ca ei să-și desvolte spiritul de inițiativă și simțul de răspundere contribuind prin munca lor constructivă la rezolvarea sarcinilor care stau azi în fața poporului întreg. Munca creatoare în interesul consolidării democrației și refacerii țării, în condițiile specifice de grele ale consecinței războiului fascist, este elementul ce stimulează toate categoriile sociale sociale pentru mărirea producției în interesul celor ce muncesc, pentru crearea unor condiții mai bune de viață pentru tot poporul. Pentru realizarea acestor năzuinți, masele largi ale poporului, în luptă cu reacțiunea, au adus la cârma țării primul guvern din sânul său.

După ce vorbește despre importanța prezentei conferințe, tovarășul Belea trece la aprecierea critică a rapoartelor, scoțând în evidență lipsurile, slăbiciunile pentru a extrage învățămintele pentru viitor. Cele mai bune rapoarte au fost cele prezentate de pretorul din Deva și din Hunedoara.

Vorbind despre Armistițiu, tov. Belea spune că îndeplinirea Condițiilor sale nu sunt numai o datorie de onoare a poporului român, ci și mijlocul pentru crearea condițiilor politice și economice de refacere a țării.

Constatând apoi pe baza rapoartelor o serie de greutăți în munca aparatului administrativ, a căror origine rezidă fie în lipsa unei strânse colaborări între organele administrative și F. N. D., fie în substituirea F. N. D.-ului în munca organelor administrative, tov. Belea propune remedii prin colaborarea aparatului administrativ cu F. N. D., atât în problemele economice cât și administrative.

În privința muncii educative propune să se dezbate în adunările duminicale la sate teze referitoare la: reforma agrară, armistițiu, realizările guvernului, stațiunile de mașini agricole, cooperative.

Pentru cooperative se va rezolva problema prin constituirea de comitete de inițiativă, având în fruntea lor oameni cinstiti și cu mai mare popularitate, cari vor începe subscrierea acțiunilor.

În acest fel aparatul administrativ va îndeplini rolul său de răspundere politică, prin eliminarea izolării, înfăptuind o strânsă colaborare cu masele largi, în cadrul operei de interes general.

Ținând cont de toate acestea, conferința va constitui o contribuție valoroasă a aparatului administrativ în toate campaniile care totalizează sarcinile guvernului.

Populația comunei Cristur-Hunedoara manifestează contra reacțiunii

Întruniți într-o adunare publică locuitorii comunei Cristur își manifestă ura contra huliganilor provocatori atențatului din 8 Nov. la București.

Se solidarizează în jurul guvernului democratic Dr. Petru Groza și cer guvernului dizolvarea organizațiilor „istorice” cu caracter fascist-reacționar și pedepsirea exemplară a vinovaților.

Adunarea a votat următoarea

MOȚIUNE:

Noi locuitorii comunei Cristur, muncitori, meseriași, intelectuali și plugari luând cunoștință de atentatele criminale puse la cale de bandele reacționare și restul lăpădăturilor fasciste de sub conducerea lui Maniu și Brătianu împotriva poporului, în ziua de 8 Nov. a. c. înfierăm cu toată energia și cerem cu toată hotărârea arestarea imediată și pedepsirea tuturor vinovaților în frunte cu Maniu și Brătianu și desfășurarea partidelor „istorice” care sub firma lor ocrotesc și adăpostesc bestiiile fasciste, resturile gărzii de fier, criminalii antonescieni care prezintă o primăjdie pentru democrație.

O provocare legionară la adunarea generală a sindicatului Metalochimic Astra-Orăștie

Sindicatul metalochimic dela uzinele „Astra” Orăștie a fost convocat în ziua de 9 Nov. pentru o adunare generală.

Scopul adunării a fost clarificarea situației întrucât o parte din membrii sindicatului au declarat că președintele sindicatului Ciurdărescu Toma, fost legionar, nu lucrează în interesul muncitorilor ci lucrează mână în mână cu direcțiunea, — care este un cuib de legionari, — împotriva intereselor muncitorești.

A luat cuvântul tov. Klein Ștefan delegatul Ununii Metalochimice din Lugoj care a vorbit despre importanța zilei de de 7 Noembrie pe care conducerea sindicatului a sabotat-o, neluând

nici o măsură pentru participarea Sindicatului la meeting, așa cum fusese programat. În timp ce tov. Klein vorbea a fost întrerupt în repetate rânduri de funcționarul Gherman Cornel cu provocări cari nu au încetat decât în urma intervenției tovarășilor Dancu și Borza care l-au demascat în așa fel încât asistența a cerut îndepărtarea lui.

Între timp a fost adus în uzină acarul Groza beat, care susținut de lucrătorul Boldor Nicolae a strigat lozinci șovine.

După ce s'a restabilit liniștea a luat cuvântul Borza Gheorghe care a demascat pe președintele sindicatului care lucrează mână în mână cu direcțiunea

împotriva intereselor muncitorimii. Tovarășul Bucuman Ion îi aduce acuzări în acelaș sens.

Tovarășul Moranciu arată că muncitorimea nu poate merge pe drumul ei adevărat până când nu înlătură din sânul ei uneltele reacțiunii și cere președintelui să recunoască faptul că nu le mai reprezintă interesele.

Au mai luat cuvântul tovarășul Borza în legătură cu tabelele de disponibilitate cu cari președintele nu a căutat decât să pună lucrătorii pe drum.

În cele din urmă s'a căzut de acord că adunarea să primească demisia Comitetului. S'a numit în acelaș timp o comisiune de cinci muncitori care să verifice activitatea vehiului comitet după care urmează să se convoace o nouă adunare generală pentru alegerea noului comitet.

Iată și concluziile comisiei de verificare:

Direcțiunea se compune dintr'un fost cuib de legionari, format din: Dl. Ing. Plăcintaru, Ing. Grecu, Gh. Petrișor, R. Dincă, C. Dinculescu, Stoic Eugen, Bejan Ovidiu și Secărea Coriolan, fost primar în timpul dictaturii antonesciene.

Iată deci care sunt elementele care susțineau și puneau la cale provocările și sabotajul.

Muncitorimea conștientă nu va încheia lupta până când asemenea elemente reacționare nu vor fi înlăturate și puse în situația de a nu mai sta în calea luptei unui întreg popor pentru refacerea economică, pentru o viață mai bună și un viitor mai luminos.

Cetățenii din Ocna-Mureș inflerează atacul reacțiunii din 8 Nov.

În ziua de 15 Nov. a. c. a avut loc la Ocna Mureș o adunare publică la care au luat parte cca 1500 muncitori manuali și intelectuali.

Deschizând ședința tov. Gălnăru Vasile dă cuvântul tov. Dobra Nic. din partea P.S.D. Tov. Roșca Teodor din partea Sindicatului Măxt, Lt. pandur Tăruș Vasile, tov. Șerbu Grigore și tov. Marian Dreghiclu din partea P.C.R.

Muncitorii U.F.H. cer dizolvarea partidelor istorice

— Urmare din pag. 2-a —

Ne luăm angajamentul ca să întărim Frontul Unic Muncitoresc, chezășia victoriei poporului Român asupra răimășitelor fasciste!

Suntem alături de guvernul poporului condus de dl. Dr. Petru Groza, garanția libertăților câștigate cu ajutorul

Toți arată încercările reacțiunii de a răpi libertățile și drepturile clasei muncitoare și a poporului întreg.

Fiecare în numele organizației din care face parte, își ia angajamentul să nu înceteze lupta până când nu vor fi dizolvate toate organizațiile fascistoreacționare iar șefii lor „istorici” arestați și trimiși în judecată pentru sângele vărsat.

Armatelor Roșii și vom lupta din răsunători pentru unitatea noastră și pentru mărirea producției, ajutând efortul guvernului în continuarea operei de reconstrucție a patriei noastre democratice! Nici o pedeapsă nu este prea mare, pentru cei cari au făcut să curgă sânge nevinovat în ziua de 8 Nov. 1945.

ULTIMELE ȘTIRI

Omenirea trebuie să aibă o pace permanentă a declarat Președintele Truman

WASHINGTON. La conferința de presă de luni, Președintele Truman, a făcut următoarea declarație răspunzând la întrebările cu privire la Palestina, Java și

Persia. „Omenirea trebuie să aibă o pace permanentă și trebuie să profite de prilejul ce i se oferă căci altfel, alternativa este distrugerea totală“.

D. Etheridge primit de M. S. Regele și de D-l Dr. Petre Groza

New-York (Radio). D. Mark Etheridge reprezentantul personal al D-lui Byrnes secretarul departamentului de Stat a sosit luni la București. După ce a luat contact cu reprezentanții americani, a avut o întrevedere de o oră cu reprezentantul sovietic al Comisiei Aliate de Control în România.

București (radio). După întrevederea avută cu membrii misiunii americane din București, d. Etheridge s'a deplasat la Sinaia unde a fost primit de M. S. Regele Mihai. Seara înapoindă-se la București d. Etheridge a avut o întrevedere cu d. Kaftardze, Ambasadorul Uniunii Sovietice la București. În cursul dimineții de Miercuri, a avut o întrevedere de două ore cu d. Gh. Tătărescu Vice-Președintele Consiliului de Miniștri și Ministrul Afacerilor

Străine iar la orele 12 a fost primit de dl. Dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri.

Gen. De Gaulle formează noul guvern francez

PARIS. Generalul de Gaulle a început tratativele pentru formarea unui guvern compus din cele trei mari partide.

PARIS. Ministerul de Interne a dat un comunicat că nici o ma-

Până acum au sosit 8.000.000 kg. bumbac din U. R. S. S.

Până acum au sosit din Uniuni-

nea Sovietică 8 vapoare cu cca 8.000.000 kgr. bumbac puf. Din această cantitate s'a distribuit spre prelucrare filaturilor în cele 5 tranșe cantitatea de 5.500 000 kgr. restul fiind în curs de repartitie. Firele țărănești au fost distribuite țăranilor cu prilejul colectării cerealelor, tutunului și ale colectării bumbacului indigen.

Pierderi Engleze în Java

Batavia. — Pierderile engleze dela începutul ostilităților sunt: 85 morți, 296 răniți și 172 dispăruți.

Rezultatul alegerilor din Bulgaria

SOFIA. Postul de radio Sofia anunță că în toată țara din nu-

mărul total al alegătorilor de 4.500.000, au votat 3.862.492, adică 86%. Din aceștia, au votat pentru Frontul Patriotic 3.407.350, adică 88,2%.

Noul parlament bulgar se va întruni săptămâna viitoare.

La închiderea ediției

Noul guvern francez a fost format

PARIS. Noul Guvern Francez prezidat de generalul de Gaulle are 21 membri, cu unul mai puțin decât ultimul guvern. Tradiționalele Minister: Aer, Marină și Război, au fost înlocuite prin două în care unul va purta numele de Ministerul Armatei și al Ministerul Inarmării. Ministerul Prizonierilor și Deportărilor a fost suprimat Ministerul Aprovizionării a fost contopit cu Ministerul Agriculturii. Ministerul Emgranților a devenit Ministerul Populației.

Comuniștii dețin Ministerele: Inarmării, Economiei, Producției Industriale și Muncii.

Noul guvern francez cuprinde: 5 socialiști, 5 comuniști, 5 republicani, 1 moderat și 3 tehnicieni

Guvernul Grec a demisionat

Atena. — Guvernul elen în frunte cu Kanelopoulos și a dat demisia. Regentul Greciei, Mitropolitul Damaschinos a convocat imediat pe fostul premier la o conferință pentru a discuta situația din țară. Ambasadorul britanic la Atena a avut o lungă întrevedere cu Regentul.

Regentul Damaschinos a înșărcinat pe d. Temistocle Sofuliu cu formarea noului Guvern.

nifestație publică nu va fi tolerată. Comunicatul adaugă că organizațiile politice nu trebuie să agite spiritele în momentul când adunarea constituantă aleasă liber, discută chestiunile Franței.

Un an dela decorarea Diviziei TUDOR VLADIMIRESCU

Ziarele relevă împlinirea unui an de când Divizia de Voluntari Pan-

duri „Tudor Vladimirescu“ a primit din partea Comandamentului Suprem Sovietic denumirea de „Debrețin“. Se știe că această Divizie, prin acte de eroism, prin jertfe, prin împlinirea unor misiuni înalte, a luat parte la cucerirea orașului Debrețin care fusese puternic fortificat de trupele hitleriste și horțiste, înlesnind isgonirea și exterminarea cu un ceas mai devreme a cotropitorilor fasciști.

ȘTIRI SCURTE

● LONDRA. Brigada evrească din armata britanică a hotărât să declare greva foamei în semn de protestare pentru atitudinea autorităților britanice asupra evenimentelor din Palestina. Greviștii își îndeplinesc în același timp serviciu.

● MOSCOVA. Autoritățile militare aliate au anunțat că Dunărea este acum navigabilă din Germania până în Marea Neagră.

● BERNA. 20.000 lucrători indieni din industria de bumbac au declarat grevă în semn de simpatie pentru indonezieni.

● NEW-YORK. Dela 1 VII. 1940 - 1 VII. 1945, Statele Unite ale Americii au cheltuit cu războiul 523 miliarde dolari.

● NEW-YORK. La Detroit se așteaptă răspunsul Campaniei General Motors la propunerea sindicatelor, ca actualul conflict să fie supus arbitrajului.

● LONDRA. Se așteaptă ca d-l Attlee, să facă în camera comunelor declarații cu privire la recentele întrevederi avute la Washington cu privire la controlul energiei atomice.

● NEW-YORK. Guvernul Cehoslovac a hotărât să naționalizeze 1800 întreprinderi și uzine.

● LONDRA. Din Java se anunță că situația din Java s'a agravat. Un post clandestin de radio care se afla în mâna indonezienilor a declarat război Marelui Britanie.

● LONDRA. Guvernul portughez a reinființat cenzura absolută a presei, după ce a anunțat că în alegeri a învins Salazar.

150 MILIARDE LEI

pentru refacerea drumurilor

În continuarea operei de refacere a țării, Ministerul Comunicațiilor și-a propus definitivarea unei rețele de drumuri de 225 km. refacerea în lemn a 3.000 m. l. poduri distruse și definitivarea a încă 3.000 m. l. poduri. Deasemenea a complexa 100 km. pavaj pe șos. București—Oltenița, București Mizil și București—Giurgiu și Cluj—Oradea. Prin acoperiri asfaltice, îmbunătățirea de drumuri asfaltate.

Totalul sumelor acestor lucrări este de 150 miliarde lei.